

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

СУББОТА

28

марта 1942 года

№ 34 (1154)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

Вручение верительных грамот послом Великобритании в СССР г-ном А. Кэрром

24 марта Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Великобритании в СССР г-на А. Кэрра, вручившего свои верительные грамоты.

Боевые задачи предмайского соревнования

Коллектив автомобильного завода имени Молотова обратился к всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий гор. Горького и области с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Молотовцы решили выполнить в апреле все обронные заказы и выпустить к 1 мая сверх плана вооружение для двух дивизий и трех бригад. Одним из важных обязательств коллектива является обязательство освоить два недавно сконструированных типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу.

Подхватывая призыв молотовцев, все заводские коллективы, все трудящиеся нашей области должны наметить свои обязательства, подчинив их выполнению указаний товарища Сталина. Принимая предмайские обязательства, рабочие, инженеры, хозяйственники должны помнить, что это обязательства военного времени, их надо осуществлять с военной четкостью.

Освоение новых типов машин — одна из важнейших задач большевиков Горьковской области. Все силы хозяйственников, конструкторов, технологов, мастеров, все стремления рабочих-стахановцев должны быть направлены на решение этой задачи.

В дни предмайского соревнования автомобильному заводу имени Орджоникидзе и другим предприятиям предстоит осваивать новые типы машин. Всю работу по подготовке нового производства — от изготовления инструмента до механической обработки деталей и сборки машин — надо строить по плану, строго выдерживать график наладки, беспощадно бороться с кустарщиной и волокитой, которые замедляют выпуск новой продукции.

Велика и ответственна роль в этом деле смежных предприятий. Смежники не имеют права отставать от темпов работы основных заводов. Заказы, связанные с освоением новых машин, смежники должны выполнять в максимально короткие сроки.

Укрепление дисциплины среди смежников и взаимопомощь заводов должны стать одним из лозунгов предмайского соревнования в нашей области. Производственная кооперация заводов у нас получила широкое развитие в дни войны. Заводы научились правильно размещать заказы, приступили к использованию резервов смежных предприятий, но не привыкли еще своевременно выполнять заказы завода

соседа, не достигли еще равномерного выпуска продукции.

У некоторых директоров живучи еще местнические, антигосударственные настроения. Такие директора не помогают соседним предприятиям, срывают выполнение их заказов. «Мне бы только свое сделать, — рассуждают подобные хозяйственники, — а остальное меня не интересует, там хоть трава не расти». На совещании директоров и секретарей парткомов заводов города Горького этим настроениям был дан решительный отпор.

Некоторые хозяйственники так «ориентируют» командиров производства, что выполнение отдельных ответственных заданий цеха отодвигают на конец месяца. Каждый хозяйственник — большой и малый — директор, начальник цеха, мастер — должен помнить, что он отвечает за выполнение всего государственного плана, что интересы фронта требуют безоговорочного выполнения всех заказов.

Транспорту нужна помощь города и деревни. Нужно топливо — дрова и торф. Нужен порядок в использовании вагонов НКПС, в организации погрузки и выгрузки. Поэтому необходимо усилить заготовки леса и дров, необходимо сократить простои вагонов.

Письмо коллектива автомобильного завода им. Молотова ставит перед каждым трудящимся Горьковской области вопрос: что ты сделал для выполнения приказа товарища Сталина? Что ты сделал для помощи фронту?

Призыв молотовцев — «поддерживать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию» — будет встречен единодушным одобрением на всех предприятиях области.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование! Усилим работу на всех участках социалистического хозяйства!

«Превратим нашу Горьковскую область в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков!»

Товарищи фрезеровщики, токари, слесари, сборщики! Выше производительность труда! Дружнее выполняйте график выпуска продукции!

Товарищи мастера и инженеры советского машиностроения! Быстрее осваивайте выпуск новых машин!

Товарищи лесорубы и торфяники! Больше леса и топлива для промышленности и транспорта!

Все силы на разгром врага! На передовой Горьковской коммуны, за 24 марта.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1.000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат более 2.000, снарядов более 5.000, патронов винтовочных — свыше 200.000.

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотрубы

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались 2 дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказывал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди при-

бывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это не обученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» гг. Кузнецов, Коновалов и Сухия, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

Г-1356

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

(Из обращения коллектива автозавода им. Молотова)

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи!

Десять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский миф «молниеносной» войны, развеян миф о непобедимости германской армии.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник. Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы снарядов, патронов и мин пошлют трудящиеся для разгрома врага.

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой — орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза.

Создавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии вооружением и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов; освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;

выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;

дать к этому же сроку сверх плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах; перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлолома;

внедрить в марте и апреле не менее 400 рационализаторских предложений;

путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду зарплаты;

оказать практическую помощь подшипниковому заводу Артамовской, Ризаевской, Дивеевской и Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобщего обучения, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь Осоавиахимовской организации в подготовке для Красной Армии истребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать, не щадя своих сил, не пкая руки.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий гор. Горького и области с горячим призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Дорогие товарищи! Будем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Красная Армия наступит под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красному Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистско-немецкой нечисти.

Больше минометов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлого врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствуют наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обещание и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи.



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС

В помощь освобожденным районам

Сбор вещей жителями освобожденных селений продолжается. За последние дни собрано много самых различных вещей: женские платья, сорочки, мужские рубашки, чулки, шапки, детское белье и другие.

Активное участие в сборе принимают женщины пос. Сосновское. Канакова сдала женское платье, кофточку, сорочку; Е. Воронина — несколько комплектов детского белья, Е. Князева — мужскую рубашку и 2 женских сорочки.

Комсомолки села Яковское сдали мужскую рубашку, шапку-ушанку, 2 пары чулок, два платья и несколько детских рубашонков. Учительница Н. Моисеева сдала женское платье.

А. Андрианова.

На танк „Имени Тани“

Мелединские комсомолки и молодежь на открытом комсомольско-молодежном собрании решили участвовать в постройке танка имени героя отечественной войны Тани.

Комсомолками внесены первые взносы. Сбор средств продолжается.

А. Терехина.

«Женщина в колхозе — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Делом оправдывают эти слова колхозные девушки, проявляя личную инициативу во всей работе колхоза и колхозной жизни. Примерно работает в Барановском колхозе имени Сталина звеньевая Пименова. Она добросовестно относится к своим обязанностям, проявляет всюду личную заботу и инициативу. Ее звено — крепкая, сплоченная единица. В нем нет раздоров и разногласий и все это благодаря умелому руководству звеньевой. Она интересуется жизнью каждого члена звена, знает их интересы, желания. В трудные минуты она готова помочь каждому советом и делом. Поэтому она пользуется большим авторитетом у всех колхозников.

Сейчас ее звено усиленно го-

Витнуловские артельщики включились в предмайское соревнование

Вопрос о предмайском соревновании горячо обсуждался на общем собрании рабочих Витнуловской артели имени Кагадочевича. Артельщики взяли ряд конкретных обязательств: производственную программу выполнить на 5 дней раньше срока, не допускать брака, до максимума уплотнить рабочий день. Решили вызвать на соревнование в честь всенародного праздника 1 мая сосновскую артель имени Литвинова.

Уже на другой день после собрания работница О. Гулина и В. Ермолаева, только что освоившие новую профессию точильщиков, которая раньше считалась мужской профессией, выполнили дневное задание больше, чем на 100 процентов. Хорошие показатели у кузнеца В. М. Чернова, он ежедневно перевыполняет норму.

Матвеев,
зав. орготделом.

Рассчитываются досрочно

Чувством огромного патриотизма охвачены колхозники колхозов Яковского сельсовета. Сейчас они досрочно рассчитываются с государством по натуральным госпоставкам и денежным платежам.

Особенно показательны результаты по Яковскому колхозу. Здесь каждый колхозник понял на сколько важен, в современной обстановке, быстрый расчет с государством по на-

логам. В результате причитающуюся сумму военного налога они внесли полностью, уплатив 31500 рублей.

Из суммы 44507 рублей военного налога уплачено 32200 рублей колхозниками Студенецкого колхоза «Прогресс».

Больше половины плана уплачено колхозниками сельхозартели им. Сталина.

А. Седов.

Воскресник по сбору металлолома

В прошедший выходной день комсомолки и сельская несоюзная молодежь села Меледино провели воскресник по сбору, нужного для страны, металлолома.

Секретарь комсомольской организации еще за два дня до воскресника собрала открытое комсомольское собрание, где присутствовало до 40 человек комсомольцев и молодежи. Здесь были намечены конкретные дела и распределены силы. Все до единого обязались выйти на воскресник.

Ранним утром в воскресенье на всех участках, где предполагалось встретить металлолом, можно было видеть группы молодежи с лопатами в руках, отрывающих, дорогой для родины, металл. В воскреснике участвовало более 150 человек молодежи: учителей, колхозников, школьников. За день собрано около 4 тонн черного металлолома и несколько килограммов цветного.

— Наш металл пойдет на постройку новых самолетов, танков, пушек, пулеметов, — заявила участница воскресника Маруся Калинкина, подтаскивая к месту склада лома большие металлические вещи.

Особенно инициативно отыскивали металл из-под снега комсомолки Анатолий Шадрин, Нюра Тимофеева, Шура Коробова, учащиеся Миша Сокоз, Шура Улин, Ваня Осин и другие.

Участники воскресника после сбора металлолома ознакомились с новостями в газетах и поделились результатами работы за день.

А. Терехина.

Силами Залесских комсомольцев и пионеров в выходной день собрано больше полтонны лома черного металла. Колхозные возчики на другой же день вывезли его на приемный пункт.

И. И. Стров.

Звеньевая

готовится к весеннему севу. Большую заботу проявляет о колхозных конях: она добилась закрепления всех лошадей за определенными ездовыми, тщательно наблюдает за их кормлением и уходом.

Борясь за высокий урожай, звеньевая серьезное внимание уделяет сбору и заготовке удобрений, в результате чего вызвола удобрений в ее звене почти заканчивается.

Пименова ведет и агитационно-массовую работу, так, например, она познакомившись с планом сельскохозяйственных работ и размером оплаты за выполнение тех или иных работ, рассказала про это членам своего звена. Она требует от правления колхоза и бригадиров правильного учета трудо-

дней и правильного начисления за работу.

В основу всей успешной работы в звене Пименовой положено социальное соревнование и стахановское движение. Ее звено соревнуется с другим звеном, которым руководит Гордеева. Основное обязательство — лучшая подготовка к весеннему севу.

Много еще можно назвать хороших сторон в работе Пименовой. Она с честью оправдывает свое звание члена ВЛКСМ. Работает по-большевистски, личным примером воодушевляя членов своего звена и всего колхоза. С таких звеньевых надо брать пример всех девушкам-работницам социалистических колхозных полей.

Калушкин

И. О. редактора
А. Г. НЕГОДУЕВ.